

【新闻短评】北京真急了 同时放宽54国过境免签

整理：袁斌



为何中共一再加大免签力度，还提供多项优惠措施，却没明显效果呢？图为加拿大驻中国大使馆前，中国警察在执勤。
(Greg Baker/AFP/Getty Images)

更新 2024-12-20 4:33 AM 人气 12 标签：免签政策，国安法，反间谍法，外国游客，观光产业

【大纪元2024年12月19日讯】12月17日，北京一口气对54国放宽过境免签。

中共国家移民管理局发布公告，宣布本已享受过境免签待遇的54国的外国人在中国境内停留时间，由原来的72小时或144小时都延长到240小时（10天）。同时新增21个口岸为过境免签人员出入境口岸。

网民评论：北京真急了

外国游客锐减，中共为了刺激入境观光产业，从去年12月开始，单方面对德、法、意大利、荷兰等十几个欧洲国家实行免签政策。今年7月1日起，又进一步扩大到新西兰和澳大利亚等国

家。至此，已对54个国家开放144小时过境免签政策。此外，对于美国游客，还简化了签证申请流程。

但中共国家移民管理局的数据显示，这些措施效果有限。今年1月到7月，中国接待外国游客超过1725万名，而在2019年，中国接待了9770万外国游客。

与中国情况相反的是，日本自3月份以来，每个月都有超过300万国际游客到访。今年1到6月，共有1778万国际游客访问日本，创下历史新高纪录。韩国今年上半年接待外国游客770万人次，基本恢复至2019年同期水平。

为何中共一再加大免签力度，还提供多项优惠措施，却没明显效果呢？不是中国的风景不吸引人，是因为中共推行《国安法》、《反间谍法》，加之长期煽动民众的排外情绪，导致很多外国人觉得来中国旅游不安全。尤其是今年发生的袭击美国教师和日本侨民事件，令外国游客对去中国旅行更是望而生畏。

如果不能从根本上改变这种状况，即便北京再放宽过境免签政策，我看也未必会有多少外国游客买账。设身处地想想，你会选择去一个没有安全感的国家旅行吗？

责任编辑：金岳